

以忠诚 执着 朴实成就平凡伟大

——访银川市政协委员 宁夏双玉防水防腐材料集团有限公司董事长薛玉梅

本报记者 王飞

薛玉梅，银川市、贺兰县政协委员，宁夏双玉防水防腐材料集团有限公司董事长，宁夏河北商会会长。

从公司成立到如今，20多年来，她凭着自强不息、顽强拼搏的精神，以高度的社会责任感和对事业的执着，不断抒写着自己的精彩人生。她先后荣获“宁夏巾帼创业之星”“宁夏突出贡献企业家”“宁夏十大杰出女企业家”等荣誉称号。

商海沉浮 诚信立本

1999年，世纪之交。在国家实施西部大开发的重大战略号召下，薛玉梅毅然走出燕赵大地，来到宁夏点燃了她的创业梦想。

在防水行业，很多人喜欢用“巾帼女将”来形容薛玉梅。她以直面挑战的勇气、坚韧和迎难而上的执着，创建了宁夏双玉防水防腐材料集团有限公司。历经20年风雨沧桑，把一个占地10余亩，只有10余名工人，一间20平方米的门店，发展到如今拥有贺兰县暖泉工业区占地面积达4万多平方米厂房和车间，下属4家子公司，员工人数达120余人，全国各地设有25家经销部，产品在国内18个省、320个县市销售，甚至已远销海外的西北地区防水防腐的龙头和标杆企业，成为中国防水材料行业的一颗耀眼“明珠”。在她的带领下，集团公司树立国际品牌，加快了国际化步伐。先后在迪拜开办办事处，在阿曼杜古姆获得100亩土地建厂，向哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、沙特、阿曼、苏丹等国出口防水材料。集团的发展壮大，无不凝结着她的辛勤付出和心血。

“诚以修身，信以立世，小信诚则大信立”。薛玉梅认为，企业在承担

社会责任时，最基本的就是要做好符合国家各项标准的合格产品，用放心的质量、先进的技术造福百姓。集团的发展得益于高质量的过硬产品，不但注重科技提升产品质量，甚至在选择产品销售合作伙伴时，也非常注重对方对社会责任意识。在“诚信、双赢”理念的指导下，践行“工匠精神”，集团先后承揽完成了上千个高品质建筑工程的防水施工和防水材料供应。特别是集团今年连续中标2022年冬季奥运会张家口赛区核心区区域防水材料供应和防水工程施工，以及雄安新区安新一中和创业园项目，宁夏吴忠、灵武，内蒙古赤峰、平庄高铁站等多个重大工程项目的防水材料供应和防水工程施工，受到了广大用户的信赖和好评。

从一家小企业，发展到一家集团化经营的公司，集团的发展见证了薛玉梅以诚信经营企业的历程。近年来，集团公司相继荣获中国防水行业科技创新先进企业、宁夏诚信建设突出贡献企业、宁夏标志性品牌、宁夏驰名商标、宁夏名牌产品、宁夏中小企业50强、宁夏质量百强企业等多项殊荣。

薛玉梅参加中国女企业家协会第七届一次理事会全体会议。



饮水思源 大爱无疆

“员工是企业最宝贵的财富。企业家首先要把自己的企业做强做好，多为群众提供就业机会。同时，还要以人为本、善待员工、诚信经营，多做利国家、惠民生的好事实事。”薛玉梅始终坚持把保障员工权益、维护好员工利益，促进企业与员工的共同发展作为企业的发展理念。

薛玉梅主动关心员工，及时处理员工困难问题。每逢节日，她都会为员工选购慰问品，一盒盒亲手包好的香粽，一包包甜甜的月饼，充满了对员工的关心和祝福。“这个大家庭充满人情味。”员工感激地说。同时，还依法为员工足额缴纳养老、医疗、失业、工伤、生育保险，解决后顾之忧，持续提升了员工的幸福指数。集团先后解决了1000多人的就业问题，带动防水行业就业3000多人，帮助20余名困难职工和子女实现就业，慰问住院员工11人，送去慰问金7万余元。

多年来，薛玉梅在注重企业发展关爱职工的同时，更加积极参与社会公益活动，以感恩之心承担更多的社会责任。

“我把慈善事业作为自己人生的另一个至高目标。”薛玉梅认为一个企业不仅要创造经济财富，更要回报社会，所以她把社会责任纳入到企业发展战略之中，每年拿出营业额的5%以上向社会做公益。

“授人以鱼，不如授人以渔。要改变落后面貌，关键在于发展教育事业，绝不让孩子们因贫困而失学。”每年春节、“六一”儿童节等节日，她都带领企业员工走进学校、社会福利机构和社区贫困户，送去慰问金和慰问品，还援助多名贫困学子完成大学学业。吴忠市同心县下马关镇地处远山区，自然条件十分恶劣，每年天气渐冷时，这里的孩子们仍穿着单薄的旧衣服过冬。于是，她每年拿出5万余元，购买羽绒服和体育用品，并驱车200多公里送到学校，将一件件羽绒服发放给孩子们，让冬日的山村小学增添了几分温暖。

她用真情、真心、真意播撒爱的阳光，开展关爱贫困山区儿童、助残帮困等活动40余次，累计捐赠100余万元。先后为西沟沿村小学捐赠30套课桌椅，与银川镇北堡奕龙希望小学、银川月牙湖小学、银川特殊教育学校、西夏区华西小学开展结对帮扶，为学校学生捐赠衣物、体育用品、学习用品等，协助学校解决特困学生实际困难，体现了当代企业家社会责任感。

薛玉梅常说，一个人的幸福需要物质、情感和精神三个支点。物质是基础，情感是依靠，精神是支柱。作为一名民营企业家的热心参与社会公益活动，得到的一份精神上的满足。给予他们的不仅是帮助，更多的是增强他们的信心、勇气 and 希望。

加快品种改良步伐 增加农民经济收入

——记同心县政协委员 同心县动物疾病预防控制中心高级兽医师施进文

本报记者 王飞

施进文，同心县政协委员，同心县动物疾病预防控制中心高级兽医师。他热爱畜牧兽医事业，在畜牧兽医技术岗位上勤勤恳恳、兢兢业业、开拓奋进。多年来，在同心县黄牛冷配改良技术示范推广、牛羊口蹄疫防疫、兽医临床诊疗等工作中成绩卓著，多次受到区市县表彰奖励和广大农民群众的赞誉。他依据宁夏南部山区农业及区域规划特点进行宏观调查研究，先后发表畜牧兽医技术论文70多篇、出版合著《宁夏中部农业可持续发展纵横谈》和《农村养殖业实用技术》两部。



施进文(后)检查母牛受孕情况。

精钻养殖行业 成为行业技术带头人

1995年，施进文率先在民族地区引进示范推广黄牛冷配改良技术，迄今已在生产一线推广了26年。

他发挥技术引领作用，以师带徒，从点到面，辐射全县肉牛产业发展，在同心县取得重大的经济效益和社会效益，为民族地区畜牧业增效和农民增收以及加快贫困地区脱贫致富步伐等作出了突出贡献。

“由于受到文化教育相对落后因素影响，当地农民科技意识淡薄，起初群众对黄牛改良认识不到位。”在改良技术推广初期，施进文走村串户，耐心地向广大养殖户宣传黄牛改良科技增收致富的意义，通过算账对比、宣传教育，使广大群众对黄牛冷配改良工作有了新的认识，至今累计改良黄牛10万头，在扬黄灌区良种覆盖率达100%。

多年来，他不怕苦、不怕累，风雨无阻，上门服务，方便群众，扩大改良面，提高养牛经济效益。他深入生产一线调查研究，撰写的《同心县黄牛品种改良技术推广调查报告》一文在《中国牛业科学》2008年3期发表，在国内外进行交流，受到国内有关养牛专家的赞誉。

1996年，施进文参与的《羊多头蚴药物治疗方法的研究》获自治区政府科学技术进步三等奖，2016年12月参与的《高产奶牛性别控制冻精产业化应用》获自治区科学技术进步三等奖。1990年参与的《推广犏净防治羊只内外寄生虫病》项目获银川科技进步三等奖，2006年5月和2008年8月分别被自治区科技特派员创业行动领导小组评为“优秀科技特派员”，2007年1月被吴忠市授予“十大优秀专业技术人才”称号，2012年享受同心县政府特殊津贴。2017年9月被中卫市科协聘为中卫市专家库特聘专家，2017年11月被宁夏科技创新专家服务中心和宁夏科技专家协会聘为“宁夏科技创新专家服务中心和宁夏科技专家协会专家库首批特聘专家”，撰写的《羊布氏杆菌血清学监测》刊登在《中国兽医科技》和《中华流行病学》杂志上。

为群众养殖致富提供安全保障

2003年，施进文率先参与同心县农业科技特派员创业行动，与广大农民群众建成利益共同体，围绕科技特派员创业活动积极开展品种改良、动物防疫、疫病诊治、饲料添加剂与全价饲料供应。同时，他创办经济实体，成立同心县富民养牛协会，指导农户科学养殖和调整产业结构，积极调研畜牧生产中出现的的新问题并加以解决，并开展相关产业的技术推广。

同心县畜牧比重大，主要以牛羊为主，针对牛羊外寄生虫病流行严重，1996年施进文及时引进国产阿维菌素示范推广，指导农户共防治羊200万只、牛20万头。

为了加快肉牛育肥速度，提高单位时间产值，针对市场需求，施进文积极引进推广饲料添加剂和肉牛羊浓缩饲料及全价饲料，经过农户长期使用育肥的牛羊毛色光亮，饲料报酬高，育肥周期短，出栏速度快，经济效益明显，深受广大养殖户欢迎。

2010年以来，针对同心县肉牛产业和肉羊产业发展情况和存在牛羊咳嗽病问题，施进文及时深入实际调查研究，了解和掌握基本情况，探索解决实际存在的问题，每年诊治牛咳嗽病1000例，指导农户防治牛咳嗽病1万例、羊咳嗽病2万例，挽回经济损失约3000万元。

施进文经常进村入户、深入牛羊圈舍，积极为广大农民群众开展黄牛品种改良和动物疫病防治及兽医临床诊疗等技术咨询、培训、指导推广服务工作，并采取灵活多样技术培训，利用下乡服务机会，手把手教，结合生产中存在的问题进行讲解，让其掌握技术要领，促进技术转化为生产力。他坚持疫情报告制度，及时掌握疫情动态，负责豫海镇羊四防苗注射，羊痘接种，牛猝狙病预防，牛羊内外寄生虫病防治及全套防疫程序指导工作。

作为一名政协委员，施进文始终严格要求自己，注重学习，善于观察，积极进谏，并注重人才培养，以师带徒，言传身教，发展壮大科技服务队伍，在同心县起到了良好的示范带动作用，推动了同心县畜牧业健康安全生产。

(本版图片除署名外均由委员本人提供)

丹心一片向阳开

——访贺兰县政协常委 贺兰县中医院院长杨少亭

本报记者 陈敏 文/图

走进贺兰县中医院，院内宽敞明亮，患者络绎不绝，就诊井然有序；院外亭台绿树，池塘里鱼戏睡莲，环境优雅清静。这样的情境，让人很难联想到几年前还是濒临倒闭的小医院。

从无人上门就诊到一床难求，从历史欠账到收支结余，4年来，贺兰县政协常委、贺兰县中医院院长杨少亭倾注心血，披荆斩棘领航医院发展，以建设老百姓喜欢的医院为目标，通过抓重点、补短板、强弱项、加强学科建设、开展优质服务、狠抓基层党建工作，开拓了贺兰县中医药事业发展新局面。



杨少亭(右)与患者交流。

医院发展旧貌换新颜

2016年，通过公开选聘，杨少亭离开了工作20多年的贺兰县人民医院，任贺兰县中医院院长一职。

“历史欠账400多万元，医院账面仅有400多元，医疗条件差，老百姓不愿意来看病，商家不愿意来合作，职工工资有拖欠……”杨少亭回忆上任伊始的状况。据介绍，多年前，贺兰县中医院实施租赁经营模式，这种体制下由于缺乏足够投入和人才培养机制，致使医院服务能力每况愈下。

“要建设老百姓喜欢的医院，让群众能看得起病、看得好病。”杨少亭为自己定下目标。一方面，借助自己人大代表、政协委员身份，向贺兰县提交了《贺兰县医疗体制现状及对策分析》，在人大、政协会议上多次呼吁尽快实施公立医院改革，扭转群众就医难状况；提出引名医、建名科、创名院，加强各级医疗机构人才培养、技术交流、医疗协作，组建贺兰县医疗专家团队等相关建议，从整体大局出发积极

推动基层医疗改革。另一方面，杨少亭在医院内探索建立现代医院管理制度，实行全面预算、落实成本核算与控制，推行岗位管理和人员聘用制度，对医院中层负责人和护士长实行公开竞聘，建立健全医院医疗质量及安全管理，推动医院管理规范化、精细化、科学化发展。

诊疗技术跟不上、医疗设备落后、就诊环境差等问题为医院发展带来了很大困境，也给老百姓带来了看病难、看病贵等诸多问题。在2018年初召开的银川市十五届人大二次会议上，由杨少亭等人联名提交的《关于建设贺兰县中医医院门诊住院综合楼项目的议案》被确立为会议议案。2018年12月，崭新的贺兰县中医医院大楼拔地而起，新建医院如期搬迁，使医院各项工作迈向了新的起点，临床服务技术由过去的20种左右增至41种，病种诊疗范围同步增长，由治常见病、多发病逐步向疑难、危重病种过度，医疗服务能力进一步提升。

打造老百姓喜欢的医院

“老爷子，您今天来是哪又又不舒服了？”“您这个病一定要把烟戒了！”“坚持调理，会好起来的”……走在医院的长廊，患者们一声声杨院长的问候传来，杨少亭时不时停下脚步和他们交流。看到患者们愿意来就诊，病痛得到有效治疗，医生得到信赖，杨少亭打心底里感到高兴。

“当前中医药事业已步入发展的春天，要在传承发展中医药事业中，更好肩负起守护群众健康的责任与使命。”杨少亭说。

新院搬迁后，该院以二级中医院标准规范医院建制，按照“大专科、小综合”的办院方向，规范设置科室，骨伤针灸科、康复科、肺病科、心病科、儿科、妇科、放射科、五官科、内镜室均有主任医师作为领军人物查房、会诊、教学，及时解决较为复杂的临床问题。2019年先后与宁夏医科大学附属医院神经内科、消化内科、放射科、五官科专家团队以及宁夏中医

院合作，利用优质医疗资源，带动提升医院业务发展，服务群众能力得到进一步提高。目前，该院已打造骨伤科、针灸科2个自治区级重点专科品牌，设立郭建祖国医工作室、国家基层名老中医传承“赵玉平工作室”。医技科室利用全新设备填补了不少医院乃至贺兰县诊疗空白，治未病科伏贴、小儿推拿、睡眠障碍、老年腹胀等项目发挥着中医治未病的良效。并对椎间盘病变、关节退变、高血压、冠心病、糖尿病等常见病多发，不断优化中西医结合诊疗方案，提高中医适宜技术使用率，让病人住院期间得到全面康复。

同时，杨少亭带领该院修订完善护理管理规范、中医护理适宜技术规范、护理操作技术评分标准等多项制度，把优质服务从工作站延伸至每张病床前，设立“明星护士”和“优秀护理服务团队”，真正打造“中医护理金子招牌”，提升护理服务水平。

把奉献社会融入医院发展

“公立医院作为国家公共卫生医疗机构的主体，肩负着社会基本医疗保障和公共卫生服务的重担，运行机制还要体现公益性质，不能变成追求经济利益的场所。”杨少亭说，他时刻铭记院长职责，带领医院职工立足岗位，在踏实奋进中奉献社会。

近年来，该院无偿承担全县公共卫生工作，为金贵中心卫生院、南梁台子卫生院开展临床技术指导，积极开展中医适宜技术推广讲座、中医药传统文化知识竞赛、健康宣传和义诊等活动，着力推进贺兰县中医药事业发展，并荣获全区“健康促进医院”称号。该院还与贺兰县慈善总会、贺兰县残疾人联合会沟通联系，设立爱心医院，希望之家，为困难群体、脊髓损伤患者等就医给予优待。

今年疫情期间，作为贺兰县新冠肺炎专家组成员，杨少亭提出的“医疗专家分片包干社区进行健康和疫情筛查”“长期居家隔离者心理干预前置”等建议均被采纳，为筑牢疫情防控网作出积极贡献。他还积极在中医领域找寻防疫办法，带领贺兰县中医院骨干日以继夜，研制出可以芳香辟秽解毒的中药“防疫香囊”，在60天时间里，赶制了1.6万多枚香囊，送到了医疗单位、街道乡镇、兰州铁路局、武汉武昌区和湖北省委统战部等160家单位奋战在抗“疫”战线的职工手中。

杨少亭说，医者之初心，是救死扶伤之仁心、是精益求精之匠心、是不断前进之恒心。他将执着坚守这份事业，为发挥传统医学优势、改善民众健康贡献力量。